

武动燕赵 全民同行

省首届武交会震撼来袭,全省武术爱好者共赴一场文化盛会

□本报记者 冯晶

10月19日晚,伴随着一场盛大、热闹的英歌舞表演,“武动燕赵 全民同行”2024首届河北省武术文化产业发展交流大会在河北省文化广场正式开幕。全省各地武术爱好者相聚于此,共同见证这场武术界的盛事。

开幕当天晚上,锣鼓声响起,来自河北大名少林弟子武术院的英歌舞演员们化着精致的妆容,穿着色彩艳丽的服装,伴随着激昂的鼓点声,踏着整齐有力的步伐,时而跳跃、时而旋转、时而敲击手里的木棍,发出整齐的呐喊声,将英歌舞的豪迈与激情展现得淋漓尽致,每一个动作都充满了力量与美感。现场观众被这精彩的表演深深吸引,纷纷加入到英歌舞的热闹氛围中。大家将表演现场围得里三层外三层,不少人举起手机拍摄,记录下这震撼人心的一幕。还有的家长把孩子举在肩膀上,孩子们双眼看得入神,满是兴奋与好奇。

沧州游客孔先生说:“这次过来游玩刚好碰到武术交流大会,现场看到了英歌舞表演团队,的确震撼人心!”

紧接着,河北体育学院武术系学生带来了《鼓震龙舞·盛世开篇》展演。数条色彩斑斓、栩栩如生的“巨龙”在舞台中央腾空而起。武式太极拳第六代传人王艳萍带来的《太极神韵·和合之美》,招式行云流水,展现出太极拳的精髓与神韵。还有河北省国家级非遗武术项目传承人及弟子展演的《武英传奇·薪火永传》,孟村回族自治县八极拳国际培训中心学生表演的《八极雄风·



■开幕式上《鼓震龙舞·盛世开篇》表演。冯晶 摄

威震燕赵》等节目,各具特色,尽显河北武术风采。

“好!”舞台下的喝彩声、鼓掌声此起彼伏,现场市民看得津津有味。特意赶来观看展演的韩先生告诉记者:“今天我看到了好多武术门派,他们舞刀挥拳,威风凛凛的,看着特别过瘾!不愧是咱们的中国功夫!”

除了精彩纷呈的武术展演,交流大会还设置了武术展厅、项目签约等配套活动,并打造了武术(馆)校展区、武术名人堂展区、武术文化进校园展区、文创展区、

互动体验区、主题打卡区及武术装备展区等多个武术文化产业展区。河北武术名家、武术俱乐部进行了特色课程展示。舞龙舞狮、非遗武术、竞技武术、群众武术等展演活动吸引了众多群众到场观展。各展演环节和展示区域还设置了互动游戏,观众不仅可通过参与游戏获赠礼品,还有机会接受国家级非遗传承人、太极拳传承人等专业人士的一对一教学指导。

记者在观众互动体验区看到,不少青少年跟着太极拳传承人学习拳法。来自石家庄的王同学表示:“真实不虚此行,在家门口就能看到这么多武术门派的精彩表演,还能接受专业认识一对一教学指导,太过瘾了。”

河北省体育局相关负责人介绍,河北是中华武术文化的重要发源地,有沧州市、邯郸大名县等7个国家命名的武术之乡,在全国整理挖掘的129类拳种中有64种源于河北。竞技武术获得多个世界冠军和全国冠军,是取得国内外重大赛事金牌大满贯的省份之一。举办此次交流大会旨在全面展示河北武术艺术魅力,进一步弘扬中华武术精神,提升河北武术品牌影响力,扩大参与武术人群,并通过展演与展览的有机链接,形成产业闭环,为传统武术经济赋能,促进体育消费,拉动体育经济。

据悉,交流大会探索“展会+旅游”“展会+购物”模式,并发起“跟着武术游河北”“河北武术广发英雄帖”系列活动,同步推出石家庄优惠旅游套餐、优惠购物活动,为大众带来便捷、实惠的参与体验。

燕赵体育文化诗赞

鹧鸪天·赞女子铅球奥运会冠军巩立姣

董志霄

奋力一投四海惊,
金牌满贯世称雄。
山重难阻花争艳,
路远无妨心纵横。

磨铁臂,越巅峰。
梦圆奥运几多情。
如虹气势千钧力,
姣女东瀛绽笑容。

巩立姣,河北石家庄人,1989年1月出生。2001年在石家庄市体校练习铅球,2004年进入河北队。巩立姣曾获得2008年奥运会铜牌、2009年全运会冠军、2012年全国锦标赛冠军和奥运会季军、2018年亚运会冠军、2019年国际田联钻石联赛总决赛冠军、2021年东京奥运会冠军、2021年全运会冠军和女子投掷团体冠军。

(冯晶)

印文:气势如虹



书法:张绰庵
篆刻:张绰庵

